



2020年3月15日 星期日 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 张征

留观点隔离15天 经核酸检测均为阴性 19名蓝天救援队队员平安回家

文/图 记者 王兵 王丽 蒲忠宁 邹长永
通讯员 张琳

在完成驰援武汉任务,并在博山一留观点集中隔离了15天后,3月13日上午9点,淄博市蓝天救援队驰援武汉的19名队员经核酸检测均为阴性,正式解除隔离。为庆祝19名最美逆行者回家,在淄博市蓝天救援队协调中心举行了简单却意义非凡的欢迎仪式,共青团淄博市委副书记李厚永,淄博市委宣传部三级调研员王宝霞,淄博市志愿服务联合会负责人侯军元,博山区委宣传部副部长、文明办主任闫秀珍等参会,并为这些无私奉献的青年志愿者们献花致敬。

2月11日,淄博市蓝天救援队的21名队员出发驰援武汉,参与物资搬运、仓库管理等工作,并在华南海鲜市场、湖北省委和华中师范大学、周边11个社区等地进行消杀。2月27日,驰援武汉15天圆满完成任务后,19名队员平安返淄并在留观点进行集中隔离。3月12日,19名队员经淄博市第一医院新冠病毒核酸检测均为阴性。3月13日,经博山区新型冠状病毒肺炎疫情防控处置工作领导小组(指挥部)疫情防治专家组分析研判后,19名队员正式解除集中隔离。截至目前,驰援武汉的21名淄博市蓝天救援队队员中,仍有2名队员在武汉继续执行任务。



驰援武汉的队员们收到湖北省慈善总会的感谢信和志愿服务证明(一级救援)。

简单却意义非凡的欢迎仪式

“淄博市蓝天救援队赴武汉工作人员安全返回,已解除隔离,请指示。”3月13日上午9点15分,伴随着执行此次任务的救援队员兼领队李华铿锵有力的话语,庆祝最美逆行者回家的欢迎仪式正式开始。淄博市委宣传部三级调研员王宝霞、淄博市志愿服务联合会负责人侯军元分别致辞。淄博市蓝天救援队的30多名队员和这些最美逆行者的家人一起参加了本次欢迎仪式。

“在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,你们挺身而出、逆行而上;在武汉疫情防控的紧急关头,你们逆向而行,驰援武汉,带着淄博人民、博山人民的爱成为武汉人民坚强的后盾。15天,360个小时,每天15个小时的高强度工作,你们舍了小家、为着大家……在此,谨向你们致以诚挚的问候和崇高的敬意!向默默支持你们的亲人们致以衷心的感谢!”淄博市委宣传部三级调研员王宝霞在致辞中说,淄博市区相关部门将持续开展“抗疫情 送温暖 为奉献者奉献”志愿服务活动,博山区团组织也联合展开了“战疫有你 关爱有我”志愿服务专项行动,用爱关怀最美志愿者们,为奉献者开展生活物资配送、心理咨询志愿服务,为子女提供在线教学等志愿服务。

在欢迎仪式最后,淄博市委宣传部、共青团淄博市委、淄博市志愿服务联合会、博山区总工会、共青团博山区委、博山区妇联、博山区科协、博山区红十字会、博山区文明办的参与领导为19名最美逆行者献花并合影留念。

为祖国而战 我们很荣幸

“作为一名年轻人,就应该在祖国需要我们的时候挺身而出,祖国为我们提供一个幸福安定的生活环境,让我们积累知识、增长技

能,当我们有能力、有机会为祖国做点什么的时候,我们会站出来,为祖国而战,为人民而战。这次驰援武汉,很荣幸能奉献出自己的一份力量。”在欢迎仪式结束后,执行此次驰援武汉任务的救援队员孙勇告诉记者。当记者问他,现在最大的心愿是什么?孙勇的回答让人感动:“1月27日起,我们就开始在淄博各区县的社区、街道等执行消杀任务,后来又报名驰援武汉,一晃40多天过去了,最牵挂、最歉疚的就是家人,想尽快回家去看看他们!”孙勇说,他奶奶今年90多岁了,想回去好好陪奶奶住一段时间。

“在国家有困难的时候,年轻人就应该挺身而出,我们做家人的,全力支持他们,我为有这样的英雄儿子而感到骄傲!”在当天的欢迎仪式上,驰援武汉的救援队员滕军的妈妈——70岁的肖红星女士说。他们全家人有个微信群,驰援武汉的日子里,滕军每天只有晚上10点多才有空给大家报个平安。“那段时间,每天最盼的就是在微信里听到儿子的声音,滕军总是不说苦,吃得也好,我知道他是怕我们担心。国家培养了他,年轻人就要为抗疫出把力!我们支持他!”滕军妈妈的话温暖而有力量。当天,滕军的妈妈、姐姐、弟弟还有滕军12岁的女儿都来接他回家。当滕军和家人紧紧相拥在一起,眼角露出了幸福的泪花……

仍有2名队员在武汉执行任务

2月11日,应中华慈善总会要求,蓝天救援队从山东省域蓝天救援队紧急协调志愿者赴鄂支援,21名淄博市蓝天救援队的队员踏上驰援武汉的征程。他们此行的目的地——武汉市黄陂区天横三路黄承烈湾,这里是一个总面积7300平方米的应急仓库,临近武汉天河机场,里面存放了数百批次捐赠物资。21名队员被分配到搬运、消

杀、仓管、秘书等小组。自到武汉的第3天起,李华、孙勇等11名淄博市蓝天救援队的队员就承担起对城区消杀的工作。他们先后在华中师范大学集中隔离点、湖北省委、华南海鲜市场、火车站仓库、周边11个社区进行了消杀工作。目前,淄博市蓝天救援队的郑术鑫、王非凡仍在武汉执行任务,主要负责分拣物资和搬运货物。

“这段时间工作稍微轻松点了,基本上每天从早8点干到晚8点,一周有两三天还得工作到凌晨。”3月13日中午,记者电话连线了正在武汉执行任务的淄博市蓝天救援队队员郑术鑫。郑术鑫说,分拣物资一点也不简单,这是一种细致的绣花活。“我们应急仓库的物资多数是国际援助物资,口罩就有10多种型号,标写的不光有英文,还有俄文、日文、韩文等,我们就通过手机翻译软件来了解捐赠的物资种类、数量以及发往哪里。另外,手套也要数到‘只’,防护服也有好几种型号,都不能有丝毫差错。一辆13米长的货车装载的物资,队员们坐在地上清点了4个多小时,所有人眼睛都花了,腰也伸不直了。”

“李华等21名队员都是好样的,给我们青年志愿者带了个好头。”淄博市蓝天救援队队长刘大庆告诉鲁中晨报记者,目前淄博市蓝天救援队仍坚守在战疫一线,100多名青年志愿者正在配合政府进行复工复产企业、学校、商超等的消杀防疫工作。



救援队队员滕军和女儿相拥在一起。



救援队的队员们相拥在一起。



救援队队员孙鹏看到许久不见的爱人,眼睛湿润了。



仍在武汉执行任务的救援队队员王非凡干完一天的活,靠着货物就睡着了。



扫描二维码,查看相关新闻。

